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R Hétféi es csutortoki tananyag:
:‘%‘—‘-2 Flzetbe leirni:
Az atomok kozotti kémiai kotéseket a kiilsé héjon talalhato
elektronok szama befolyasolja. A k6tés soran az atom vagy lead elektront,
vagy felvesz, vagy kozdsen hasznal elektronokat.

A kémiai kotés két vagy tobb atom kozott kialakult 6sszetartd hatas, amelyet
elektronok kozvetitenek.

kémiai kotés
\
ionos kovalens
1. Az ionos kotés:
Az ionos kotés olyan kémiai kotés, amelyet ellentétes toltésii ionok alkotnak, kationok
és anionok.
Az ionkotés igen erds, kationok €s anionok szilardan kapcsolodnak. Az ilyen anyagoknak
magas az olvadaspontjuk, torékenyek, nem vezetik az elektromos aramot.
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Az Na utolso héjan 1 elektron van, amelyet konnyen lead. Ezutan Na'- natrium kation valik
beldle. A Cl utolso héjan 7 elektron van, tehat egy elektront fel kell vennie. Felveszi a Na
altal leadott egy elektront, igy CI - klorid anion valik beldle. Igy kialakul az Na és a Cl
kozott az ionos koteés.

Na + ClI — Na-Cl



2. Kovalens kotés:
A kovalens kotés olyan kémiai kotés, amelyet egy vagy tébb kozos elektronpar hoz
létre.
A ko6z0s elektronpar egyforman hozzatartozik mindkét atomhoz. Ezt kotéelektron
parnak nevezzik.

Kovalens kotés
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Mindkét hidrogén atom egy elektront biztosit a kémiai kotés kialakitasahoz. Ez a két elektron
egydtt parost alkot, elektronpart. Mindkét elektron egyarant tartozik mindkét hidrogén
atomhoz.

H+H ——  HH

kémiai kotés
Azt, hogy milyen kovalens kotésrdl van szo, az elektronegativitas kiilonbsége alapjan tudjuk
meghatarozni.
Elektronegativitas: Az az eré, amellyel az atom magahoz vonzza a kotést kialakité
elektronokat.
Az elektronegativitas egy szamérték, amely a periodusos tablazatban van feltintetve. Minél
nagyobb az érték, az atom annal erdsebben vonzza a kotdelektronokat.

1. Apolaris kovalens kotés: Az elektronegativitas kilonbsége 0- 0,4 kdzé esik.

pl: H, H= 2,2 — elektronegativitas értéke
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2, Polaris kovalens kotés: Az elektronegativitas killonbsége 0,4 — 1,7 k6zé esik.

pl: HCI H=2,2 ClI=3,2 3,2
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CO; C=25 0=35 3,5
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3, lonos kotés: Az elektronegativitas kiilénbsége 1,7-t61 nagyobb.
pl: NaCl Cl=32 Na=0,9 3,2
-0,9
Z,3

A csiitdrtoRi Zoom ordn gyakoroljuk

- A fiizetbe leirt tananyagot legyeteR szivesek,
lefényRépezni és elRiildeni messengeren szerda
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